

ПЕРСОНА..... 14—15

На том же месте через 8 лет

Как изменилась Москва при Сергее Собянине



ЧМ-2018..... 37

Готовьте «ножницы» Какие голы станут самыми красивыми на чемпионате мира в России

ОБРАЗОВАНИЕ .. 26—27

Выпуск мой В какую школу отдать ребенка, чтобы он потом сдал единый госэкзамен на 100 баллов?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 133 (7596)
21—27 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ИЮНЯ > СУББОТА 23 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮНЯ > ВТОРНИК 26 ИЮНЯ > СРЕДА 27 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 292 420



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Все, что нужно знать о реформе нынешним и будущим пенсионерам..... 4—10

60 лет до пенсии

ПРАВО..... 11 АВТО..... 16 КОШЕЛЕК..... 29 СИТУАЦИЯ..... 33

Вышка в огороде. Верховный суд защитил дачников от сотовых коммерсантов

Добавьте газу. Насколько выгодно сейчас пересест с бензина на газ?

Подсластить пилюлю. Как вернуть часть денег, потраченных на лечение

Колышки в лесу. Почему многодетным семьям выделяют земли, непригодные для жизни

Волга-Кама



Оповестят заранее В Татарстане пользователи портала Госуслуг получат подсказку

МИНИФОРМСВЯЗИ РТ разработало проект по персонализированному оповещению граждан. Пользователи портала Госуслуг и мобильного приложения «Услуги РТ» будут получать уведомления о происходящих событиях, будь то плановое отключение воды или авария на электросетях. Преимущество новой разработки первыми оценят казанцы во время ЧМ 2018 по футболу. Им сообщат о предстоящем перекрытии дорог.



Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан совершил чин освящения крестов для собора Казанской иконы Божьей Матери. Напомним, что воссоздавать один из главных храмов Казани начали два года назад. Первый камень в его основание был заложен патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Платежка без секрета

Жильцы будут напрямую рассчитываться с поставщиками услуг

ЖКХ

Ольга Кондрева, Казань

С июля жители Татарстана начнут получать другие счета-фактуры на оплату жилищно-коммунальных услуг. Новую форму квитанции разработало Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ совместно с Государственной жилищной инспекцией республики.

Изменить платежный документ решили после того, как в регионе заработал созданный в прошлом году Единый расчетный центр (ЕРЦ). Сейчас он объединяет 47

структурных подразделений в городах и районах и обслуживает 1,3 миллиона лицевого счетов. А главное, как утверждает директор Татэнергобита Рифнур Сулейманов, позволяет жестко контролировать финансовые потоки в сфере ЖКХ.

Если раньше недобросовестные управляющие компании, собрав деньги с жильцов, могли позволить себе не заплатить поставщикам услуг за свет, тепло и воду, то теперь подобное исключено. Платежи расщепляются автоматически. Каждая из организаций получает причитающиеся ей средства. Причем деньги за жилищные услуги могут

быть перечислены не только на счета управляющих компаний, но и по их обращению сразу подрядчикам, которые занимаются ремонтом или, скажем, вывозом мусора.

По словам Рифнура Сулейманова, вся необходимая гражданам информация будет представлена на официальном сайте ЕРЦ, разработкой которого сейчас занимаются специалисты. Планируется, что впоследствии жители смогут обзавестись там личным кабинетом, а следовательно, передавать показания счетчиков и оплачивать жилищно-коммунальные услуги в режиме онлайн.

Эксперты учтут мнение жителей

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Ольга Иванова, Казань

Замечания местных жителей по поводу предстоящего строительства в Татарстане мусоросжигающего завода (МСЗ) будут отражены в материалах, которые направят на государственную экологическую экспертизу. Об этом сообщила руководитель отдела экологии и охраны труда входящей в группу инвестора Альтернативной генерирующей компании-1 Елена Ямщикова.

ЦИФРА

550

ТЫСЯЧ ТОНН

отходов в год составляет мощность мусоросжигающего завода, который планируется построить в Татарстане.

Как уже сообщала «Российская газета», проект вызвал бурю недовольства у людей, проживающих в поселке Осиново Зеленодольского района, рядом с которым планируется разместить новое предприятие. Прежде всего жителей беспокоит воздействие МСЗ на окружающую среду.

Общественная приемная будет работать до 27 июня

Специалисты убеждены, что во многом это связано с недостатком объективной информации.

Именно поэтому в конце мая в местном доме культуры была открыта общественная приемная, где каждый может не просто ознакомиться с проектной документацией, но и задать экологу интере-

сующие вопросы. Она будет работать до 27 июня, а 28-го состоится общественные слушания по проекту. По словам Елены Ямщиковой, примерно месяц потребуются на то, чтобы обобщить замечания, которые там прозвучат. Затем все материалы будут направлены на экспертизу.

— У экспертов достаточно суровый и придирчивый взгляд, точно такой же, как у населения, — подчеркивает она. — Ведь завод является объектом по обезвреживанию отходов разного класса опасности. Важно убедиться, что он абсолютно безопасен и не оказывает негативного влияния на окружающую среду.

Экспертизы предстоит серьезные. Их, напомним, будет две. Как неоднократно подчеркивал президент РТ Рустам Минниханов, именно после того, как проект пройдет главную государственную и государственную экологическую экспертизу, региональные власти примут окончательное решение о строительстве мусоросжигающего завода.

В детсадах изменили меню

ИНИЦИАТИВА

С наступлением лета в чебоксарских детских садах изменилось меню. Теперь в нем стало больше овощей и фруктов. Как сообщает Управление образования администрации Чебоксар, рацион питания детей был изменен по итогам прошедшего опроса, в котором принимали участие мамы и папы дошколят. Большинство родителей сетовали на то, что детям не хватает свежих овощей и фруктов.

Кроме того, пояснили «РТ» в мэрии, в соответствии с существующими санитарными нормами, касающимися питания в детских садах, с началом весеннего периода все овощи прошлого урожая необходимо подвергать термической обработке, проще говоря, варить. Поэтому было принято решение повысить в детсадовских обедах содержание витаминов. И теперь детям вместо салатов из квашеной капусты и свеклы дают блюда из свежих огурцов и помидоров.

В ходе опроса родители также отмечали, что в летний период у детей увеличивается потребность в жидкости. Городские власти и тут решили пойти навстречу и дополнили рацион дошкольников фруктовыми соками. Пока что на летний период, но, возможно, соки останутся в меню и дальше. На сегодня во всех чебоксарских детских садах организовано 4-разовое питание. Меню при этом составляется для детей в возрасте от 1 года до 3 лет и от 3 лет до 7 лет на 2-недели с учетом сезонности.

Евгений Петров,
Чебоксары

КСТАТИ

Нынешние изменения в рационе не повлияли на размер родительской платы за пребывание дошколят в детском саду. Она составляет 91,15 рубля. Однако городские власти предупреждают, что к осени плата может вырасти на 20-25 рублей, чтобы компенсировать рост цен на продукты и обеспечить качество питания детей.

Гранты на добрые дела

ПРОГРАММА

Пятьдесят восемь проектов из Татарстана выиграли гранты президента России на развитие гражданского общества. Больше половины из них разработаны казанскими общественными организациями. В частности почти десять миллионов рублей получил проект «Видеть и слышать сердцем», предложенный реабилитационным центром благотворительного фонда «Ярдэм».

По словам директора АНО «Добрая Казань», руководителя Дирекции парков и скверов Казани Алсу Саевой, программа поддержки слабовидящих людей не только доказала свою эффективность,

но и получила высокую оценку экспертов на федеральном уровне. Ее цель — улучшить качество жизни инвалидов по зрению. В рамках проекта их поддержат не только морально, но и физически. Предполагается, что до конца 2019 года образовательную, медицинскую и психологическую реабилитацию в центре пройдут 225 человек.

Для организации занятий, в том числе и лечебной физической культурой, будет закуплено специальное оборудование. На это будут потрачены не только грантовые, но и средства благотворительного фонда. Обучать инвалидов по зрению начнут с 1 июля.

Александра Курбатова,
Казань

СТОП-КАДР



В Казани около театра кукол «Экият» открылся традиционный Цветочный фестиваль. В нем приняли участие 18 организаций, каждая из которых создала оригинальную композицию. Здесь есть шахматная доска с кустарниками вместо фигур, гигантский букет, башня Сююмбике и мост Миллениум в миниатюре.